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DAYANAK

 29.11.2018 tarihinde kabul edilen, 10.12.2018 tarihli ve 30621 sayılı Resmi Gazetede 
yayımlanarak yürürlüğe giren "Çevre Kanunu ve Bazı Kanunlarda Değişiklik Yapılmasına 
Dair Kanun" ile taşıma amaçlı kullanılan plastik alışveriş poşetlerinin ücretlendirilmesi 
hükme bağlanmıştır.

 Çevre Kanunu Ek Madde 13'te " Kaynakların verimli yönetimi ve plastik poşetlerden 
kaynaklanan çevre kirliliğinin önlenmesi amacıyla plastik poşetler satış noktalarında 
kullanıcıya veya tüketiciye ücret karşılığı verilir. Uygulanacak taban ücret 25 kuruştan az 
olmamak üzere Bakanlıkça oluşturulacak komisyon aracılığı ile belirlenir ve her yıl için 
güncellenir. Bu maddedeki düzenlemelere ilişkin usul ve esaslar Bakanlıkça 
belirlenir." hükmü yer almıştır.



Bakanlığımızca yürürlüğe konulan Plastik poşetlerin ücretlendirilmesi 
uygulaması ile hedeflenen; kullanımın  yasaklaması değil 
kısıtlanmasıdır. 

Yayımlanan Usul ve Esasların, 

 GENEL ESASLAR Madde 5- 1. Maddesinde de belirtildiği üzere

Hedeflerimiz; 

2018 yılında 440 adet/kişi olan kullanım değerini, 

2019 Yılı için 90 adet/kişi, 

2025 Yılı için 40 adet/kişi’ye 

indirgemek ve Avrupa Birliği değerlerine ulaşmaktır.



 Bilindiği üzere, Çevre Kanunu ve Bazı Kanunlarda Değişiklik Yapılmasına Dair Kanunun 
yürürlüğe girmesiyle, 1/1/2019'dan itibaren kaynakların verimli yönetimi ve plastik 
poşetlerden kaynaklanan çevre kirliliğinin önlenmesi amacıyla Plastik Poşetlerin 
Ücretlendirilmesine İlişkin Usul ve Esaslar 25/12/2018 tarih ve 66745475-145.07-245766 sayılı 
Olur ile yürürlüğe konulmuştur.

 Plastik Poşetlerin Ücretlendirilmesine İlişkin Usul ve Esaslar doğrultusunda ülke genelinde 
başlayan uygulamanın ilk dönemlerinde karşılaşılan hususlar göz önünde bulundurularak 
bahse konu Usul ve Esasların yeniden düzenlenmesi ihtiyacı hasıl olmuş ve 9/1/2019 tarihli ve 
66745475-145.07-6267 sayılı sayılı Olur ile “Plastik Poşetlerin Ücretlendirilmesine İlişkin Usul 
ve Esaslar”ın yeniden düzenlenerek yürürlüğe konulmuştur.

 Plastik Poşetlerin Ücretlendirilmesine İlişkin Usul ve Esaslar; plastik poşetlerin satışı, beyanı, 
geri kazanım katılım payı tahsili ile birlikte izleme, kontrol ve denetimine ilişkin tüm hususları 
kapsar.



Yapılan düzenleme ile;
• Eczanelerde sadece ilaç satışlarında kullanılan çift kat kalınlığı 15 mikron ve altında olan, 200x350 milimetre (körük 

kalınlığı ve sap uzunluğu dâhil) ebadından küçük saplı/sapsız poşetler Usul ve Esasların kapsamından çıkarılmış olup 
ilaçlar için verilen plastik poşetler ücretsiz olarak verilebilecektir.

• Usul ve Esaslar kapsamında yer alan ve ücrete tabi tutulan poşetlerin çift kat kalınlığının 40 mikron ve üzerinde 
olma zorunluluğu getirilmiş olup çift kat kalınlığı 40 mikrondan daha küçük olanların (gıda hijyeni amaçlı verilenler 
ile eczanelerde ilaçların taşınması için verilenler hariç) kullanımı kısıtlanmıştır.

• Usul ve Esaslar kapsamında kalan ve ücretlendirmeye tabi tutulan plastik poşetlerin en az bir yüzeyinde çevreci 
slogan ve sıfır atık logosu kullanım zorunluluğu getirilmiş olmakla birlikte Plastik poşetlerde yer alan satış 
noktalarının marka ve logoları poşetin tek yüzeyinin (sap hariç) alanının yüzde yirmisini geçmemesi gerekliği hususu 
ilave edilmiştir.

• Satış noktalarının, ücrete tabi olan plastik poşetlere alternatif olarak kullanıcı ve tüketicilere kağıt ve/veya bez ile file 
ve benzeri çok kullanımlık taşıma ekipmanlarını sunmaları gerektiği vurgulanmıştır.

• Satış noktalarının plastik poşet talep etmeyen kullanıcı/tüketicilere talepleri dışında plastik poşet satamayacağı 
ayrıca vurgulanmış olmakla birlikte tüketici veya kullanıcının kendisine ait taşıma ekipmanı ile alışveriş yapmasına 
engel olacak herhangi bir faaliyette bulunamayacağı hususunda düzenlemede bulunulmuştur.

• Plastik poşetlerin barkodlu olarak üretilme zorunluluğu ayrıca vurgulanmış olmakla birlikte barkod sistemi 
bulunmayan satış noktalarının plastik poşet satışlarını adet bazlı göstermeleri için yazar kasalarda düzenleme 
yapılması gerektiği de ayrıca vurgulanmıştır.

• Bu usul ve esaslara tabi poşetler için belirlenen görsel tasarım kriterleri ile çift kat kalınlığı 40 mikron ve üzerinde 
olma zorunluluğuna yönelik düzenlemeye uymayan plastik poşetlerin 31/3/2019 tarihinden itibaren satışına izin 
verilmeyeceği belirtilmiştir.



Ücretlendirmeye Tabi ve Ücretlendirmeden Muaf Poşetler

Usul ve Esasların” 2.Maddesinin 2.Fıkrasında ayrı ayrı tanımlandığı üzere;
Ekmek, sebze, meyve, peynir, zeytin, hayvansal gıda gibi açık satılan gıdalar için 
birincil ambalaj olarak kullanılan (doğrudan gıda ile teması bulunan) ve gıda 
hijyenini sağlayan, çift kat kalınlığı 15 mikron ve altında olan, 500x350 mm (körük 
kalınlığı ve sap uzunluğu dahil) ebadından küçük saplı/sapsız poşetler zorunlu 
ücretlendirme uygulamasına tabi değildir. 
Dokumalı (woven) veya dokumasız (nonwoven) metotlarla üretilen tekstil 
ürünlerinden yapılmış torba/poşet/çantalar plastik içeren malzemelerden üretilmiş 
olsa dahi zorunlu ücretlendirme uygulamasına tabi değildir.
Canlı sucul hayvanların satışının yapıldığı yerlerde sadece söz konusu canlıların su 
içerisinde taşındığı birincil poşetler zorunlu ücretlendirme uygulamasına tabi değildir.
Yumrulu ve/veya benzer tohumlu bitkilerin satışı için kullanılan birincil poşetler zorunlu 
ücretlendirme uygulamasına tabi değildir.



• Herhangi bir ürün satışının yapılmadığı hizmet noktalarında (Terzihane, Kuru 
Temizleme, Lostra, Tamirhane, Görüntüleme Merkezi, Laboratuvar v.b ) 
verilen poşetler ücretlendirme uygulamasına tabi değildir. Ancak, hizmet 
noktaları bir ürün satışı yapıyorlarsa, bu ürünü koydukları poşetler zorunlu 
ücretlendirmeye tabidir.

• Kargo poşetleri zorunlu ücretlendirme uygulamasına tabi değildir. 

• Kargo işlemleri için kargo firmaları tarafından kullanılan plastik kargo 
poşetleri ücretlendirmeden muaftır. Aynı şekilde, Kargo firmalarının kendi 
poşetleri veya göndericilerin (firma veya bireysel) kendi plastik kargo 
poşetleri ile gönderilmek üzere kullanılan ve üzerlerine sadece kargo 
firmalarınca etiket yapıştırılan plastik poşetler de ücretlendirmeden muaftır. 
Bununla birlikte, kargo poşeti içerisinde tüketiciye kullanmak üzere plastik 
alışveriş poşeti sunulması halinde bu poşetler ücretlendirmeye tabidir.

• Gümrüksüz bölgelerde yer alan satış noktalarından satın alınan ve ilgili 
mevzuatı gereği kullanılma zorunluluğu getirilen plastik poşetler zorunlu 
ücretlendirme uygulamasına tabi değildir.



• Eczanelerde sadece ilaç satışında kullanılan, çift kat kalınlığı 15 mikron ve 
altında olan, 200x350 mm (körük kalınlığı ve sap uzunluğu dahil) ebadından 
küçük saplı/sapsız poşetler zorunlu ücretlendirme uygulamasına tabi değildir. 

• Eczanelerde ;Sadece ilaçlar için verilen,

     Çift kat kalınlığı 15 mikron ve altında olan,

     200 X 350 mm (körük kalınlığı ve sap uzunluğu dahil) ebadından küçük olan,

     saplı/sapsız poşetler ücretli satış zorunluluğundan muaf olup ücretsiz olarak 
verilebilirler. Muafiyet     için bu poşetlerin yukarıda verilen üç temel şartı aynı 
anda sağlıyor olması gerekmekte olup bu üç şarttan herhangi birini sağlamayan 
plastik poşetler ücretli satış uygulamasına tabidir.

• Aynı zamanda, yukarıda sayılan ve ücretlendirme uygulamasından muaf 
tutulan plastik poşetler bu Plastik Poşetlerin Ücretlendirilmesine İlişkin Usul ve 
Esaslar ile getirilen diğer hükümlerden de muaftır.



Çift kat kalınlık, Mikron ve Ebatlandırma

Çift kat kalınlığı ve mikron Ebatlandırma



Genel esaslar

Uzaktan / mesafeli / online satış işlemi gerçekleştiren tüm firmaların 31 Mart 2019 tarihine 
kadar alternatif taşıma ekipmanı temin etmesi zorunludur. Bu süre dahilinde ve sonrasında 
kullanıcı veya tüketiciye plastik poşet isteyip istemediği sorulmalıdır. Tüketici tarafından 
plastik poşet seçeneği tercih edilmesi halinde poşetlerin satışı zorunludur.

Dolayısı ile, internet üzerinden yapılan alışverişlerde kullanılan plastik poşetler de 
ücretlendirme uygulamasına tabidir. 

MADDE 5 – 
2- Plastik poşetlerin ücretli olarak satışı, faaliyet türü ne olursa olsun uzaktan 
satışlar da dahil olmak üzere, istisnasız tüm satış noktalarında (tekstil, oyuncak, 
elektronik, unlu mamul, giyim, gıda ve benzeri) 1/1/2019 tarihinden itibaren 
gerçekleştirilecektir. 
3- Plastik poşetler, uzaktan satışlar da dahil olmak üzere satış noktalarında 
kullanıcıya veya tüketiciye ücretsiz temin edilemez, ücretsiz teminine imkan 
verecek herhangi bir promosyona veya kampanyaya dahil edilemez.



• Plastik poşetlerin ücretlendirilmesinde belirlenen taban ücret 25 kuruş olup, satışların 
asgari olarak bu fiyattan yapılması esastır.Ancak, Bakanlığımızca plastik poşetlerin 
ücretlendirilmesine yönelik olarak belirlenmiş bir tavan ücret sınırı bulunmamaktadır. 
Bakanlığımızca belirlenen taban ücret (25 Kuruş)üzerinde uygulanan/uygulanacak olan 
meblağlar Satış Noktalarının kendi kararına bağlıdır.

• Satış Noktaları tarafından Plastik poşetlere uygulanan ücretin 15 kuruşu Çevre ve 
Şehircilik Bakanlığı Merkez Saymanlık Müdürlüğüne yatırılmakla birlikte kalan meblağın 
plastik poşete ilişkin zorunlu giderlerden (maliyet, vergi v.b.) fazla olan kısmının da 
Plastik Poşetlerin Ücretlendirilmesine İlişkin usul ve Esasların 5 inci maddesi 7 nci fıkrası 
gereği ayrıca Çevre ve Şehircilik Bakanlığı Merkez Saymanlık Müdürlüğüne yatırılması 
gerekmektedir.

• Bu çerçevede, plastik poşetleri 25 kuruştan fazla fiyata satan satış noktaları tarafından 
plastik poşete ilişkin zorunlu giderler haricinde kalan kısmın tamamı Çevre ve Şehircilik 
Bakanlığı Merkez Saymanlık Müdürlüğüne yatırılacaktır.

4-   Plastik poşetlere uygulanacak taban ücret, her yıl piyasa koşulları 
ve ilgili sektör temsilcilerinden oluşan Ambalaj Komisyonunun önerisi 
dikkate alınarak Bakanlık tarafından belirlenir ve takip eden yıl 
boyunca geçerliliğini korur. Bu plastik poşetler için Bakanlıkça belirlenen 
asgari fiyat tarifesinin altında ücret uygulanamaz.



Örnek Durum; 
Satış belgesinde 1 adet Plastik Poşet için 1 Lira (100 Kuruş) yansıtan ve bu plastik poşet 
için zorunlu giderler toplamının 10 kuruş olduğunu belgeleyen satış noktası tarafından 
Bakanlık hesabına aktarılacak ücrete ilişkin örnek hesaplama;
Tahsilat:1 Lira (100 Kuruş)
Zorunlu Gider: 10 Kuruş
Geri Kazanım Katılım Payı: 15 Kuruş
Elde edilen Ek Gelir: 75 kuruş
şeklinde olacak ve; 15 Kuruşluk geri kazanım katılım payı 75 Kuruşluk ek gelir ile 
birlikte 90 kuruş olarak Bakanlık hesabına aktarılacaktır.

***Yukarıda verilen ücretlendirme hesapları örnek olarak verilmiş olup Bakanlığımızca 
hazırlanmış olan Plastik Poşet Beyan Sisteminde bu hesaplamalar birim ücret ve vergi 
oranları dikkate alınarak otomatik olarak yapılmakta ve Bakanlığa ödenecek nihai toplam 
bedel olarak gösterilmektedir.

Plastik poşetleri temin ücreti (maliyet ve vergi dahil) 10 kuruşun üzerinde olan satış 
noktaları tarafından da 15 kuruşluk geri kazanım katılım payı ödenmesi gerekmektedir. Bu 
satış noktalarının satacakları plastik poşetlerin ücretlerini temin ücreti + 15 kuruş olacak 
şekilde belirlemeleri mümkündür.



Gıda hijyeni amaçlı ve ilaç taşıma amaçlı kullanılan plastik 
poşetler için belirlenen ebat kriterlerini sağlamayan 
plastik poşetlerinde çift kat kalınlıklarının 40 mikron ve 
üzerinde olması ve ücretlendirilmesi gerekmektedir.

5- Çift kat kalınlığı 15 mikron ve altında olan plastik poşetler, eczanelerde ilaç satışı dışında, 
satış noktalarında ise açık satılan gıdaların hijyenini sağlamak dışında kullanıcıya veya 
tüketiciye ücretli veya ücretsiz olarak sağlanamaz.

6- Plastik poşetle gönderimi sağlanan uzaktan satışlarda alternatif taşıma ekipmanı 
kullanım seçeneği tüketiciye sunulur. Tüketici tarafından plastik poşet seçeneği tercih 
edilmesi halinde poşetlerin satışı zorunludur.

7- Satışa tabi plastik poşetlerin birim satış bedelinin, plastik poşetin zorunlu giderlerinin 
(poşet maliyeti, vergiler ve Kanunun ekli (I) sayılı listesinde belirtilen geri kazanım katılım 
payının toplamı) üzerinde olması halinde, aradaki fark gelir olarak kabul edilir. Kanunun 18 
inci maddesinin ikinci fıkrası gereği plastik poşetlerin satışından elde edilen gelir Bakanlık 
Merkez Saymanlık Müdürlüğü hesabına yatırılır ve bütçeye gelir kaydedilir.



I. Plastik poşetlerin satışa tabi ürün olarak tanımlanması amacıyla barkod 
uygulaması yapılmaktadır. Söz konusu barkodun içeriğine dair Bakanlığımızca 
gerçekleştirilen herhangi bir düzenleme bulunmamaktadır.

II. Plastik poşet üreticileri satışa tabi plastik poşetleri barkodlu olarak üretmekle 
yükümlüdür.

III. Satış noktalarının stoklarında bulunan poşetlerinin satışını teminen barkod 
uygulamasına geçişte 31 Mart 2019 tarihine kadar geçiş süresi tanınmıştır. 01 
Ocak 2019-31 Mart 2019 tarihleri arasında barkodsuz satış mümkün olup bu 
şekilde gerçekleştirilen plastik poşetlerin satış belgelerinde gösterilmesi ise 
zorunludur.

IV. Barkod okuma/tarama/işleme sistemi bulunmayan satış noktaları tarafından bu 
sistemin kurulumu için zorunluluk bulunmamakla birlikte 31 Mart 2019 tarihinden 
sonra barkodsuz poşet kullanmamaları gerekmektedir. Buna mukabil, satış 
belgelerinde plastik poşet kalemi ve adedi gösterilmek amacıyla yazar kasalarda 
gerekli düzenleme yapılması zorunludur.

8- Ücretlendirmeye tabi olan plastik poşetlerin satış noktalarında 1/1/2019 tarihi 
itibariyle barkodlu olarak sunulması zorunludur.

9- Atık azaltımını desteklemek maksadıyla, satışa tabi plastik poşetlerin kaliteleri 
bakımından iyileştirilmeleri esastır.



10- Ücrete tabi plastik poşetlerin en az bir yüzeyinde çevreci slogan ve Sıfır Atık 
logosu kullanılır. Plastik poşetlerde yer alan satış noktalarının marka ve logoları 
poşetin tek yüzeyinin (sap hariç) alanının yüzde yirmisini geçemez.
11- Ücrete tabi plastik poşetlerin çift kat kalınlığı 40 mikron ve üzerinde olmak 
zorundadır.



• Ücretlendirmeye tabi olan tüm poşetlerin yüzeylerinde çevreci slogan ve sıfır atık 
logosu kullanılması önerilmekte olup 31.03.2019 tarihinden itibaren plastik 
poşetlerin en az bir yüzeyi için bu kullanım zorunludur. Söz konusu 
poşetlerin diğer yüzeylerinde de çevreci slogan ve sıfır atık logosu kullanılması 
isteğe bağlıdır.

• Ücretlendirmeye tabi olan tüm poşetlerin yüzeylerinde satış noktalarına ait 
marka ve logo kullanımı isteğe bağlı olup satış noktalarına ait marka ve logo 
kullanımlarında 31.03.2019 tarihinden itibaren poşetin bir yüzeyinin 
(sap hariç) alanının yüzde yirmisini geçmemesinin sağlanması 
zorunludur.

• Bu zorunluluğun uygulanmasına ilişkin olarak gerekli görülmesi halinde ayrıca 
düzenleme yapılacaktır.

• Plastik poşetlerin zorunlu olarak çevreci slogan ve sıfır atık logosu kullanılan 
yüzeylerinde satış noktalarına ait marka ve logo kullanımı da bu yüzeyin alanının 
yüzde yirmisinden fazla olmamak üzere isteğe bağlıdır.



12- Satış noktaları, plastik poşete ikame olarak kağıt ve/veya bez ile file ve benzeri 
alternatif çok kullanımlık taşıma ekipmanını promosyon veya kampanyalar dahilinde 
kullanıcıya veya tüketiciye sağlar.



Plastik poşetlerin satışına ilişkin beyanlar internet üzerinden Bakanlığımızca 
hazırlanan Bildirim Sistemi üzerinden yapılacaktır.

Plastik poşetlerin satışı, beyanı, geri kazanım katılım payı tahsilatına ilişkin 
bildirimlerini gerçekleştirilmelerini sağlamak için kullanılacak olan Bildirim 
Sistemine https://www.csb.gov.tr/plastik-poset-beyani-i-90306 linki üzerinden
İnteraktif Vergi Dairesi uygulaması üzerinden,
E-devlet kapısı üzerinden ulaşılabilir.

Sistemin kullanımına yönelik kılavuzlar; 
https://www.csb.gov.tr/plastik-poset-beyani-i-90306 adresinde mevcuttur.

Bildirimlerin en geç satışı takip eden ayın 15’ine kadar yapılması 
gerekmektedir.

Bildirim, Beyan ve Ödeme İşlemleri

https://www.csb.gov.tr/plastik-poset-beyani-i-90306
https://www.csb.gov.tr/plastik-poset-beyani-i-90306
https://www.csb.gov.tr/plastik-poset-beyani-i-90306
https://www.csb.gov.tr/plastik-poset-beyani-i-90306
https://www.csb.gov.tr/plastik-poset-beyani-i-90306


Beyan nasıl yapılır?

 Gerçek kişi beyanı 

 plastik-poset-- beyanı video 1.mp4

 Tüzel kişi beyanı

 plastik-poset--TÜZEL VİDEO.mp4

file:///C:/Users/oyuksel.bacak/Downloads/plastik-poset--%20beyan%C4%B1%20video%201.mp4
file:///C:/Users/oyuksel.bacak/Downloads/plastik-poset--%20beyan%C4%B1%20video%201.mp4
file:///C:/Users/oyuksel.bacak/Downloads/plastik-poset--%20beyan%C4%B1%20video%201.mp4
file:///C:/Users/oyuksel.bacak/Downloads/plastik-poset--%20beyan%C4%B1%20video%201.mp4
file:///C:/Users/oyuksel.bacak/Downloads/plastik-poset--T%C3%9CZEL%20V%C4%B0DEO.mp4
file:///C:/Users/oyuksel.bacak/Downloads/plastik-poset--T%C3%9CZEL%20V%C4%B0DEO.mp4
file:///C:/Users/oyuksel.bacak/Downloads/plastik-poset--T%C3%9CZEL%20V%C4%B0DEO.mp4


Plastik poşet alımı ve satışı yapılmayan dönemlerde bildirimler nasıl yapılacak?

 Beyan dönemi içinde plastik poşet satın almayan ve plastik poşet satımı yapmayan satış 
noktaları beyanlarını https://ivd.gib.gov.tr web adresini kullanarak interaktif vergi dairesine 
kayıt olup (kayıtlı iseler mevcut kullanıcı adı ile), veri girişlerini “boş” bırakarak veya 
miktarlara “0" (sıfır) değeri girerek gerçekleştirebilirler.

Genel olarak karşılaşılan sorular

https://ivd.gib.gov.tr/


Stoktaki poşetlerin satışının yapılması veya bedelsiz 
olarak/promosyon olarak temin edilen (nereden alındığı ve 
bedelleri bilinmeyen) poşetlerin bildirimi nasıl yapılacaktır?

 Plastik poşetlere ilişkin beyanname verilirken evvelce temin edilen, alım yeri adresi 
bilinmeyen poşetlere ya da vergi numarası bilinmeyen kaynaktan edinilen stok poşetlere 
ilişkin beyannamede “stoktan kullanım” ve benzeri ibareler girilerek stoktaki poşet adedi 
ve birim alış fiyatı girilecektir. Birim fiyatların belirlenmesi noktasında muhasebe kayıtlarının 
esas alınması gerekmekle birlikte bedelsiz olarak temin edilen plastik poşetler için temin 
bedeli değerinin -0- sıfır- olarak girilmesi gerekmektedir.



İnteraktif vergi dairesi üzerinden yapılan başvurularda sistemin 
“HATA VERMESİ” VE “YETKİSİ BULUNMAMAKTADIR” uyarısı 
alındığında ne yapılmalıdır?

 Plastik Poşet Beyan Sistemi bazen aşırı yoğunluktan hata vermektedir. Ancak bu hata mesajı daimi 
olarak devam ediyor ise giriş yapmaya çalışan şahıslar firmalarca kayıt tutmaya yetkilendirilmemiş 
olabilirler. Bu durumda, bağlı bulundukları vergi dairesine veya Gelir İdaresi Başkanlığına 
başvurarak yetkilerini kontrol etmeleri/güncellemeleri gerekmektedir.



Poşet satmayan ancak deposunda poşet stoku olanlar beyanı 
nasıl yapacak, sadece stoklarında bulunan poşetlerin beyanını 
mı yapacaklar?

 Plastik poşetlere ilişkin beyanname verilirken depolarında stok poşet bulunanlar söz 
konusu poşetleri satmamaları durumunda boş beyanname vereceklerdir. Veri girişinde 
temin yeri “Stoktan kullanım” şeklinde, temin edilen yerin TC/VK numarası yerine ise kendi 
TC/VK numaralarını girmeleri yeterli olacaktır.

Boş beyan verecek olanlar; interaktif vergi dairesinde kayıt olup (kayıtlı iseler mevcut 
kullanıcı adı ile), beyanlarını gerçekleştireceklerdir.



Tek bir vergi kimlik numarası ile birçok işletmesi bulunan 
firmalar; bildirimlerini ne şekilde yapacak Türkiye genelinde 
bulunan tüm mağazaların toplu beyan mı vermesi gerekiyor?

 Plastik poşetlere ilişkin beyanname verilirken şubesi bulunan firmalar şubeleri aynı Vergi 
Kimlik Numarasına bağlı ise Adres kısmına Genel Merkez adresini kullanarak yanına kaç 
adet şubeleri olduğunu parantez içinde belirtmek suretiyle giriş yapıp, şubelerdeki toplam 
satışı yazarak işleme devam edeceklerdir. Ancak kayıtlar gerektiğinde ibraz edilmek üzere 
genel merkezlerinde ayrı ayrı tutulmak zorundadır. Farklı Vergi Kimlik Numarasına sahip 
satış noktaları ayrı ayrı giriş yapacaklardır.



Ürün satışında poşet kullanmayan satış noktaları beyan 
verecekler mi?

 Plastik poşet kullanımı mevcut olan tüm satış noktalarının beyan yükümlülüğü vardır. Belirli 
dönemlerde plastik poşet satın almayan veya stoğunda ki plastik poşetleri kullananlar ile 
plastik poşet satışı yapmamış tüm satış noktaları da beyanda bulunacaklardır.



Kendi ürettiği poşetin toptan satışını yapan firmalar ve toptan 
poşet satışı yapan firmalar; bayiliklere irsaliye ile gönderdikleri 
poşetleri beyan etmek zorunda mı?

 Plastik poşet üreticisi, ithalatçısı veya tedarikçileri Plastik Poşet Beyan Sistemi üzerinden 
değil Ambalaj Bilgi Sistemi üzerinden kayıt gerçekleştirecekler ve ambalaj bildiriminde 
bulunacaklardır. Bu işletmelerin Ambalaj Bilgi Sisteminde kayıtları yoksa faaliyet 
gösterdikleri İl Müdürlüğüne başvurarak sisteme kayıt yaptırmaları gerekmektedir.



2019 YILI PLASTİK POŞET KONUSUNDA UYGUNACAK OLAN ÇEVRE KANUNU CEZALARI

2872 sayılı Çevre 
Kanununun 20 nci 
maddesinin

Kanunda Ceza İçeriği Kanundaki ceza 
miktarı

1/1/2019-
31/12/2019 

tarihleri arasında 
uygulanacak 

ceza (TL)

(g) bendindeki 
ceza miktarı

g) 12 nci maddede öngörülen  bildirim ve bilgi 
verme yükümlülüğünü yerine getirmeyenlere 6.000 
Türk Lirası idarî para cezası verilir.

6.000 18.037

(z) bendindeki 
ceza miktarı

z) (Ek:29/11/2018-7153/5 md.) Bu Kanunun ek 11 inci maddesine aykırı olarak geri kazanım 
katılım payını ödemediği tespit edilenlere katılım payı tutarının %20 fazlası idari para 
cezası olarak verilir.

(aa) bendindeki 
ceza miktarı

aa) (Ek:29/11/2018-7153/5 md.) Bu Kanunun ek 12 
nci maddesine aykırı olarak depozito 
uygulanmadan yıllık piyasaya sürülen ambalaj için 
piyasaya sürenlere ton başına 100 Türk lirası idari 
para cezası verilir.

(aa) bendi 
için 

Ton başına: 
100 

123,73

(bb) bendindeki 
ceza miktarı

bb) (Ek:29/11/2018-7153/5 md.) Bu Kanunun ek 13 
üncü maddesine aykırı olarak plastik poşetleri 
ücretsiz verdiği tespit edilen satış noktalarına depo 
alanı hariç kapalı satış alanının her metrekaresi için 
10 Türk lirası idari para cezası verilir.

(bb) bendi 
için 

Metrekare 
başına: 10 

12,37

İDARİ YAPTIRIMLAR



Adlî nitelikteki cezalar(1)

Madde 26 – (Değişik: 26/4/2006-5491/18 md.)

Bu Kanunun 12  nci maddesinde öngörülen bildirim ve bilgi 
verme yükümlülüğüne aykırı olarak yanlış  ve yanıltıcı bilgi 
verenler, altı aydan bir yıla kadar hapis cezası ile cezalandırılır. 

Bu Kanunun uygulanmasında yanlış ve yanıltıcı belge 
düzenleyenler ve kullananlar hakkında 26/9/2004 tarihli ve 5237 
sayılı Türk Ceza Kanununun belgede sahtecilik suçuna ilişkin 
hükümleri uygulanır.

Bu maddeye göre yargıya intikal eden çevresel etki 
değerlendirmesine ilişkin ihtilaflarda çevresel etki değerlendirmesi 
süreci yargılama sonuna kadar durur.
 denilmektedir.
 



Plastik poşet beyan uygulamalarına ilişkin tüm bilgilere; 
https://csb.gov.tr/plastik-poset-beyani-i-90306 web sayfasından ulaşılabilir. Söz konusu sayfada 
beyanların nasıl yapılacağına ilişkin videolara da ulaşılabilmektedir.
Uygulamaya ilişkin soru ve sorunlar için mobil veya sabit telefon üzerinden herhangi bir kod 
kullanmaksızın doğrudan 181 tuşlanarak, Bakanlığımız ALO 181 hattına ulaşılabilir.
Ayrıca plastik@csb.gov.tr e-posta adresi ile de tüm soru ve sorunlarınızı mail yolu ile 
ulaştırabilirsiniz.
Plastik poşetler ve beyan uygulamalara ilişkin ilgili İl Müdürlüklerimizden bilgi alınabilir. İl 
Müdürlüklerinin iletişim bilgilerine https://www.csb.gov.tr/il-mudurluklerimiz web sayfası 
üzerinden ulaşılabilir.
Plastik poşet beyan uygulamalara ilişkin yazılı görüş ve öneriler için, Bakanlığımızın;
Mustafa Kemal Mahallesi, Eskişehir Devlet Yolu (Dumlupınar Bulvarı) Çevre ve Şehircilik 
Bakanlığı Ana Hizmet Binası No:278 Çankaya / Ankara 
adresi ile yazışma yapılabilmektedir.

İLETİŞİM VE SORULAR İÇİN 

https://csb.gov.tr/plastik-poset-beyani-i-90306
mailto:plastik@csb.gov.tr
https://www.csb.gov.tr/il-mudurluklerimiz


Teşekkürler…..
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